

# “车载便民法庭”进社区 守护好群众的“钱袋子”



区法院干警向孩子们介绍“车载便民法庭”



区法院干警向群众宣传防诈骗知识

本组图片由本报记者 欧云霄 摄

本报讯(记者 欧云霄)7月13日,市高法院组织江津、渝北、沙坪坝、巴南等11家法院开展打击整治养老诈骗专项行动集中宣传活动,运用“车载便民法庭”“车载便民法庭”走进回兴街道锦华社区,开展防范养老诈骗宣传活动。为丰富防范养老诈骗宣传形式,区法院联合社区,邀请10余名小朋友成为“小小宣传员”,与法院干警和社区网格员一起向群众传递反

法,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力。当天,渝北区法院干警将“车载便民法庭”开进回兴街道锦华社区,开展防范养老诈骗宣传活动。为丰富防范养老诈骗宣传形式,区法院联合社区,邀请10余名小朋友成为“小小宣传员”,与法院干警和社区网格员一起向群众传递反

诈知识。随后,干警们邀请“小小宣传员”走上“车载便民法庭”,为他们介绍“车载便民法庭”的运用功能、内部结构,并以以案说法讲解了关于诈骗的相关法律规定和防范知识,希望他们当好“小小宣传员”,让身边的爷爷奶奶远离诈骗。“现在养老诈骗的形式多种多样,有

提供虚假养老服务的,有投资虚假养老项目的,有虚假宣称以房养老的,还有销售虚假养老产品的……”活动中,干警们通过“车载便民法庭”播放养老诈骗真实案例,并向在场群众发放防范养老诈骗宣传资料,详细为他们讲解目前养老诈骗的各种方式,提醒他们一定要提高警惕,加强防范,防止陷入骗局。

## 警方热线

### 渝北警方成功打掉一电诈“水房”犯罪团伙 抓获犯罪嫌疑人5名,涉案流水约35万元

本报讯(记者 王彦雪 实习记者 谢林宏 通讯员 刘璐璐)面对金钱的诱惑,多名犯罪嫌疑人频繁流窜于重庆主城区各区,在宾馆内使用手机将受害人的资金进行拆分流转,帮助境外电信诈骗分子“洗白”诈骗资金。近日,渝北警方缜密侦查、精准出击,成功打掉一个电诈“水房”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,涉案流水约35万元。

手正在运作,手机上显示着一笔笔拆分流转的资金信息,将诈骗款在多个银行账户中反复进出、转移。经审讯,犯罪嫌疑人赵某供述,其主要通过某社交软件与境外诈骗分子取得联系;郑某以高额手续费为诱饵,负责在网上招募“卡农”收集、租用他人银行卡;高某、熊某使用手机银行行为境外电信网络诈骗分子洗钱“跑分”,帮助实施电信网络诈骗犯罪,并根据一定比例向“卡农”支付佣金。

经查,这个犯罪团伙自6月以来流窜于主城区各区宾馆、日租房,收集、租用他人银行卡“洗白”诈骗资金约35万元。目前,这个犯罪团伙成员均被渝北警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。警方提醒:出租、出售、收购银行卡和电话卡均属违法犯罪行为,警方将予以严厉打击。广大市民要妥善保管好自己的手机卡、银行卡等,也不可随意出售个人信息,不要因一时利益熏心触碰法律底线。

警方在现场缴获的手机中看到,这个犯罪团伙使用的4部手机正在运作,手机上显示着一笔笔拆分流转的资金信息,将诈骗款在多个银行账户中反复进出、转移。经审讯,犯罪嫌疑人赵某供述,其主要通过某社交软件与境外诈骗分子取得联系;郑某以高额手续费为诱饵,负责在网上招募“卡农”收集、租用他人银行卡;高某、熊某使用手机银行行为境外电信网络诈骗分子洗钱“跑分”,帮助实施电信网络诈骗犯罪,并根据一定比例向“卡农”支付佣金。

## 名词解释

“水房”:指专门负责将诈骗所得赃款拆分并“洗白”的犯罪窝点。

### 龙塔街道龙头寺社区:开展反诈宣传 捂住“养老钱包”

本报讯(记者 王彦雪 实习记者 谢林宏 通讯员 鲁玲菱)近日,龙塔街道龙头寺社区新时代文明实践站在上品十六小区开展防范养老诈骗宣传活动,进一步提升广大老年人防诈骗能力,有效预防和减少养老诈骗案件的发生,帮助老年人树立防范意识,保护合法权益。活动现场,社区志愿者在小区广场显著位置处悬挂标语横幅、张贴防范养老诈骗宣传海报,并向过往群众发放防范养老诈骗的宣传资料,向群众讲解养老诈骗的典型



志愿者向市民宣传防诈骗知识

案例。此次活动共发放宣传资料200余份,赢得了老人们的好评。下一步,龙头寺社区还将继续根据实际情况,持续推进防范养老诈骗宣传活动,守护好老人“养老钱”,让养老诈骗防护网织得更紧密。

### 仙桃街道沐仙湖社区:传授反诈要领 构建反诈安全网

本报讯(记者 王彦雪)近日,仙桃街道沐仙湖社区联合辖区金融机构举办“普及金融知识 守住‘钱袋子’”宣传活动,为社区居民普及金融知识,传授反诈要领,进一步提升群众的自我保护意识和能力,守护好自己的“钱袋子”。活动现场,社区工作人员通过案例生动形象地揭示了代办“养老保险”等骗局,呼吁大家增强防范意识,提高防骗能力。同时,现场为居民发放反诈宣传资料,开展反诈知识问答。银行工作人员讲解了人民币相关知识,



银行工作人员讲解人民币相关知识

此次活动金融知识教育宣传活动有效增强了群众参与金融活动的风险识别能力和自我保护意识,对构建反诈安全网起到了积极作用。

### 酒后驾车接朋友 半路上就被查处 交巡警提醒:“讲义气”别忘了交通法规



平安文明出行 交巡警与你同在

本报讯(记者 陆世玲 通讯员 郑丽梅)为了讲义气,驾驶员赵某明知自己喝了酒不能开车,还驾车去接朋友,结果酒驾被查,受到严肃处理。

7月10日13时许,区公安分局交巡警支队龙兴大队民警在迎龙路设卡检查酒驾时,一辆面包车驶进卡点接受检查,民警发现驾驶员身上有酒气,于是立即对他进行酒精吹气测试,结果为78mg/100ml,构成饮酒后驾驶机动车行为。

上聚餐,期间都喝了酒。酒足饭饱后,几个年轻人就在茶楼喝茶聊天。接近下午1点,赵某接到朋友小梦的电话,让其驾车去接他参加聚会。赵某心想,小梦平日在外地工作,回龙兴一趟不容易。为了表示欢迎,也为了讲朋友义气,赵某决定驾车去接他,把自己喝了酒的事情忘得一干二净,抱着侥幸心理就驾车上路了。没想到,刚驶出几百米就被民警查获。

民警对赵某酒后驾驶机动车的违法行为进行严厉的批评教育后,根据《道路交通安全法》第九十一条第一款规定,对赵某处以记12分、罚款1000元及暂扣机动车驾驶证6个月的行政处罚。

交巡警提醒:讲义气也不要忘了法律和交通安全。朋友情谊虽好,但交通法律法规是底线,绝不能触碰。无论何时何地,请一定要牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。

### 放任学员独自练车 教练离岗贪凉被处罚

#### 以案说法

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 陈鑫)7月12日,重庆交通执法渝北大队在开展“双随机一公开”执法检查中,查获3起教练离岗贪凉被处罚。

太阳下暴晒,车上十分闷热,为贪图凉爽,自己就下车吹起了空调,对于学员单独练车是否安全,他坦陈自己没有考虑。执法人员当即对教练员进行了严肃的批评教育,并依法开具了违法行为(现场)决定书。在当天的检查中,执法人员共计查获教练员在教学期间擅自离岗、培训机构未定期公布教练员教学质量排行情况,逾期整改不合格等交通违法行为6起。

当天,执法人员在华润驾驶员培训基地对培训机构教学情况进行执法检查时发现,场内有多辆教练车正在开展教学,执法人员当即上前示意其中一辆教练车停车接受检查,一名学员横穿马路,教练员没有及时制止,但执法人员发现副驾驶位上却没有教练员进行教学指导。“赶紧熄火停车,你的教练到哪里去了?”面对执法人员的询问,学员小蒋嘀咕道:“师傅正在亭子里吹空调呢。”

期间,执法人员还针对启富、华润、鸿宾3家驾驶员培训基地都存在教练员在教学期间擅自离岗的安全隐患问题,从三个方面提出了要求:一是要要求各培训机构加强《安全生产法》等法律法规知识学习,在日常经营活动中严格落实安全管理主体责任。二是要始终树立安全发展理念,杜绝麻痹大意思想和侥幸心理,进一步抓实和抓细教学全过程的安全监督管理。三是要强化教练员和学员的安全警示教育,督促教练员在教学中进一步规范教学行为,为学员树立遵纪守法榜样,杜绝类似问题再次发生。

在随后的调查中,该车教练员承认,由于教练员长时间处在

### 渝北区气象局2022年人工影响天气作业公告

- 一、作业时段和范围 (一)蓝天行动作业服务 1、作业时段:区生态环境局启动空气污染天气预警与应对工作时。 2、作业范围:渝北行政区域内。 (二)常规防雹减灾、增雨抗旱及蓄水作业服务 1、作业时段:3月20日-10月10日。 2、作业范围:渝北行政区域内。 (三)重大社会活动、森林火灾等突发事件应急作业服务

- 1、作业时段:根据渝北区政府、渝北区应急局、重庆市气象局的临时通知开展作业。 2、作业范围:渝北行政区域内。 二、作业方式 采用火箭发射装置和地面人影烟炉进行作业。 三、注意事项 在作业区域内的群众注意安全,如发现特殊情况和捡到故障弹药,请及时报告渝北区气象局,联系电话:67158185。 渝北区气象局 2022年4月13日

我们的价值观 助人为乐 人间大美 富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善 陕西卢县 王文吉作 中宣部宣教局 中国文明网